

2023年10月25日 星期三

农历癸卯年九月十一新闻热线82654321





中共杭州市萧山区委机关报

国内统一刊号CN33-0043 总第11750期 今日12版



杭州第19届亚运会开闭幕式 演出项目落户湘湖

本报讯(首席记者 莫利锋)谋划后亚运,抢抓新机遇。昨日下午,杭州第19届亚运会开闭幕式演出项目落户湘湖签约仪式在湘湖国家旅游度假区举行,标志着杭州第19届亚运会开闭幕式演出及道具、主火炬等相关亚运资源,将永久留存湖湖

市委常委、区委书记王敏,杭州 亚运会开闭幕式总导演、总制作人 沙晓岚出席仪式并讲话。区领导叶 建宏、周萍英、周胜华、程晓东、吴 斌、杨新程、王润东,杭州亚组委相 关负责人等参加。

王敏指出,亚运与湘湖的相遇, 延续了"一个会"的精彩与记忆,激

发了"一个湖"的底蕴与潜能,承载 着"一座城"的梦想与未来,是亚运 珍贵遗产与湘湖山水美景的不期而 遇,也是萧山在"后亚运时代"走好 "产城人文"深度融合之路的重要-步,必将成为萧山发展史上浓墨重 彩的一笔。王敏希望演艺精彩绝 伦、享誉中外。各方要始终坚持世 界眼光、国际标准、高点定位、高标 推进,围绕明年五一前实现"精彩 亮相"目标,早开工、早建设、早运 营,确保演艺一登场即出圈、一亮 相即震撼,成为享誉国内外的不朽 文艺精品。希望湘湖破圈出彩、举 世瞩目。湘湖要紧紧围绕业态、形 态、生态全领域,着力构建爆款文 旅演艺矩阵,加快把湖山广场打造成为湘湖"最文艺""最智慧"的示范窗口。同时要充分释放文旅资源与科创资源的聚合叠加效应,充分展现国风国潮、科技新潮、时代浪潮,加快建成"产城人文湖"深度融合样板区。希望双方再谱新篇、再创新局。以本次合作为全新制点,为萧山导入更多项目、资源、流量,帮助萧山提升影响力,争取把精彩的演出项目变成双方的"金名片",促进共同发展。

沙晓岚表示,将杭州第19届亚运会开闭幕式演出项目留存湘湖,既可以在"后亚运时代"让亚运精神长久绽放华彩,又得以提升"诗画江

南、活力浙江"的品牌影响力,实现 历史文化的数字化演绎与湘湖底蕴 的现代化表达。

仪式上,湘湖国家旅游度假区 汇报"湘湖·雅韵"公园项目推进情况,亚运会开闭幕式执行制作团队 介绍"湘湖·雅韵"演出运营方案,浙 江南方建筑设计有限公司介绍"湘湖·雅韵"公园设计方案。

据了解,"湘湖·雅韵"公园选址湘湖湖山广场,总用地面积约3万平方米,总建筑面积约8000平方米。项目包括杭州第19届亚运会开闭幕式表演秀,以及"钱江潮涌"主火炬装置,计划于明年5月精彩亮相。

宋韵与亚运 在湖光山色之间永久绽放

■首席记者 黄婷 见习记者 王美琳 通讯员 周璐璐

亚运会"钱江潮涌"火炬塔从钱塘江畔,一路向南,"燃"至湘湖。昨日起,杭州第19届亚运会开闭幕式演出项目永久落户湘湖,实景演艺《湘湖·雅韵》(《潮起亚细亚·旅游版》)首场演出将于2024年5月精彩亮相,再现宋时雅集盛况。

"一场会"和"一个湖"相遇

当精彩绝伦的亚运舞台碰上水 光山色的自然风景,会带来怎样的惊喜?如今,在湘湖就可以找到答案。

想象一下,湖光山色,一艘亚运科技之舟,静驻水中央。当一簇簇火焰跃至主火炬塔最高处,星光湖面交相辉映,一幕幕美轮美奂的亚运场景再次出现……

由锋尚文化携手萧山区政府,共同打造实景演艺《湘湖·雅韵》,把亚运会、亚残运会开闭幕式四场演出的

文化精粹创意性留存,以天为幕、以水为台、以山为景,巧妙融合山林、湖水、草木,将人与自然、城市与舞台、历史与现代凝聚于湖光山色的自然意趣之间,升级打造一场"重体验+强融合+高科技"于一体的文旅新场景王牌。"潮起亚细亚,荷桂共生辉"的盛世美景,有望再现。

为了让观众有更好的观看体验, 演出将采用水上水下升降、环形旋转、翻板投影灯等丰富的舞台技术手段,将观众席进行风格化打造,以满足不同人群的观影需求。

"雅韵",意寓"亚运",借湘湖的山水之姿诠释亚运活力。

"湘湖的大小与山的高度比例十分独特,依托湖光山色映衬,我们的演出可以通过水雾、立体影像与表演的结合,打造人在画中游的唯美景观。"杭州亚运会开闭幕式总导演、总制作人沙晓岚对演出提前"剧透","希望此次演出,在最美的青山绿水中,借助宋韵文化的数字化演

绎、湘湖底蕴的现代化表达,在新时代语境下解读文化遗产与人文精神的传承弘扬,让千年宋韵与亚运精神实现'真流动,活传承',开启全新的江南之美与亚运篇章。"

"一个湖"和"一座城"相融

"钱塘江就好比一条龙,而西湖 和湘湖是龙的两只眼睛。"依托亚运 会开闭幕式演出项目的落地,"湘 湖·雅韵"公园设计及演出运营相关 工作持续推进。"龙眼"湘湖,将在 "后亚运时代"将这笔宝贵的文化艺 术财产最大化留存,让亚运精神与 宋韵文化长久绽放华彩。

根据规划,整个湖山广场将改造成为"湘湖·雅韵"公园,总用地面积约3万平方米,总建筑面积约8000平方米。整个改造工程分两期建设,一期为看台及演出配套部分,项目包括杭州第19届亚运会开闭幕式表演秀,以及"钱江潮涌"主火炬装置,计划于明年5月实现精彩亮

相;二期为周边景观广场部分。

浙江南方建筑设计有限公司负责人介绍道,"我们在公园里设置湘湖湖山、开元森泊两个引流区域,提炼出三重元素,力求在景观设计上实现越之风韵、宋之美学、国之文化的数字化演绎和现代化表达。"

今年是"八八战略"实施20周年,也是湘湖综合保护开发20周年。历经三期建设,湘湖实现了从复湖、建湖到成湖的破茧成蝶。如今,依托"湘湖·雅韵"项目,将湘湖秀美的自然环境和丰厚的历史底蕴展现出来,打造成为媲美西湖、代表杭州的又一张世界级金名片,将推动湘湖旅游度假区"从国家级跃升至世界级"。

一个会的记忆,潋滟一湖水,激活一座城。"后亚运时代",文化山水与现代都市将在此处碰撞、融合,湘湖底蕴与体育精神将在萧山生根、发芽;宋韵与亚运的荣光,将在萧山的湖光山色之间长久绽放。

水上盛会

近日,"赛向明天艇好湘湖"2023年湘湖水上嘉年华系列活动在湘湖国东华系旅游假区举行。来自上市、杭州市、常州市、常州市长三角地区共17支参赛队200余名运动员参赛,带来了一场"速度与激情"的水上盛会。

云。 首席记者 唐柯 摄

百岁老人最新数据"出炉"萧山最年长108岁

本报讯(记者 盛风琴 通讯员 章 瑜 王素一)记者从区卫健局老龄健康科获悉,2023年度萧山十大寿星名单"出炉",义桥镇108岁(虚岁)的邵老先生成为萧山最长寿老人。而在全区的十大寿星中,瓜沥镇百岁老人人数占比最多。

据数据统计显示,截至今年9月底,萧山共有百岁(含虚岁)老人256名,其中男性76人,女性180人。在全区各镇街中百岁(含虚岁)老人人数最多的是瓜沥镇,累计有45名;城厢街道百岁老人有20人,位居第二;浦阳镇、党湾镇百岁老人各有14人,并列第三。通过数据分析显示,2015年萧山百岁(含虚岁)老人人数为126

人,短短近9年时间,我区百岁老人数 量已增长一倍多。

寿星越多,意味着更多人享受着有保障有质量的老年生活。从"老有所养"到"老有所享",百岁老人快乐生活是幸福萧山的最好体现,更是萧山共同富裕建设的生动

长寿老人的增多,不仅得益于 经济快速发展、人民生活富足、社会 环境和谐,还得益于不断完善的养 老服务体系和日益提升的医疗卫生 保障水平。居民的生活条件不断向 好,加之全民健康的理念越来越深 入人心,老人越来越长寿。

近年来,我区积极探索健康养

老新模式,"老年友好型社区"创建, "小病慢病不出村"的深入推进,老 年人免费慢阻肺筛查、免费接种流 感疫苗、免费进行结直肠癌筛查 ……一系列惠民政策落地,助力"银 发族"过上有品质的幸福晚年生活。

在许多人的眼里,"长寿之乡"一般都是自然环境保持比较好,或区域有特殊水土环境但经济相对欠发达地区。作为一个工业强区,萧山能够跻身"长寿之乡"离不开城乡均衡的养老服务体系。

尊老孝老的文明之风,在萧山也 是蔚然成风。进化镇华锋村为村里 80岁以上的高龄老人、重度残疾人提 供上门送餐服务。在瓜沥镇东恩村, 老年公寓受到老年人的欢迎,村里60 岁以上的老年村民在缴纳押金后,就可免费居住,同时按照年龄大小,优 先安排年长者挑选楼层。

不仅如此,萧山还积极推进医 养结合服务体系建设,探索安宁疗 护、智慧医疗、智慧养老等健康服 务,让老年人安享晚年。

共同富裕,健康先行。萧山的 医疗资源也为老人的健康保驾护 航,"城市步行15分钟、农村出行20 分钟就医圈"已经形成。今年,我区 还大力推进"医康养一件事"服务, 关注高龄、失能/半失能老人等重点 人群健康,牢牢守护老年人的晚年 幸福。

萧山助力阿克苏残疾人康复事业发展

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 高悦)韩凯波是区残疾人综合服务中心的一名老师。今年8月,她被浙江省残疾人联合会选派到新疆阿克苏地区童星康教中心(阿克苏地区聋儿语训中心),开展为期两个月的"传帮带"技术指导及培训工作。

在了解到童星康教中心相对简陋的教学设施设备和特殊儿童康复教育模式后,韩凯波及时与单位领导进行汇报,并取得了中国狮子联会浙江 A5 分区 5 支服务队的大力支持。经过多方不懈努力,9月,一批价值 5 万元的教学物资顺利抵达童星康教中心。

在对教具进行分类整理后,韩凯波与童星康教中心的老师们紧锣密鼓地开展《如何使用教具来增加活动趣味性》研讨活动,从听觉、语言、认知等五个领域对每一个教具进行活动设计,并把设计的活动记录成册。

结合新的教学环境,韩凯波带领中心老师开展集体备课、案例分析、公开课等一系列教研活动,因地制宜为他们进行专业技能培训、指导。她还帮助中心建立教研制度,让老师们从被动学习转变到主动参与教研。通过培训和研讨,中心老师们对利用多媒体教学方式,将视觉、听觉、游戏互动等元素融入日常康复教学过程中的模式,有了更深的感悟。在新模式下,孩子们上课的积极性提高了不少。

韩凯波还组织大家一同布置了娃娃家、构建区、阅读区、 绘画手工区等多个角落,让孩子们可以在其中尽情享受乐趣,从而达到在寓教于乐中帮助孩子康复的教学目的。

一次短暂的援疆行,将区残疾人综合服务中心与阿克苏地区童星康教中心联系在了一起,也牵起了萧山与阿克苏的友谊。接下来,两地还将继续通过视频会议等多元方式进行沟通交流,助力新疆阿克苏地区残疾人康复事业高质量发展。

区食安协会强化食品安全社会监督

本报讯(通讯员 金梁 记者 王俞楠) 秋夜,街边灯火氤氲,各色美食散发着诱人的味道,一群群身着红马甲的志愿者正忙碌地穿梭在街头巷尾,时而拍照、时而交流、时而记录……从9月份起,区食安协会联合浙江省检验检疫科学技术研究院开展"护航亚运"食品摊贩食品安全社会共治行动。

由于小摊贩分散经营,经过前期摸底,志愿者分成两队,分别对蜀山街道和所前镇的食品摊贩进行社会监督。晚上8点左右,天已经完全黑了,位于蜀山街道桥头陈村的美食街依然十分热闹,监督一队的志愿者按照《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理规定》等相关规定,对9家经营者的卫生设施、食材餐具、个人卫生、经营范围等情况进行了检查,并按规定抽取了9批次样品。同时,监督二队的志愿者也对位于所前镇金临湖村的食品摊贩经营者进行了监督。

"当天的检查共抽样18批次。检查情况总体还可以,卫生设施、食材餐具、经营范围、加工用水等情况未发现明显问题,但健康证办理、餐具清洗、三防措施、废弃物收集等情况相对较差,个别存在超范围经营果蔬汁等问题。"志愿者在现场指出了上述问题,并告知经营者要按照《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理规定》经营,及时整改。"我们会将样品交由省检科院,主要对肉源性成分、致病菌、防腐剂、着色剂等27项指标进行检测。"区食安协会负责人告诉记者。

截至10月中旬,区食安协会共检查小摊贩经营者32家,发现各类问题54个,抽样50批次,其中32批次已出结果,检测发现两批次羊肉串原料中含有猪源性成分。目前,区食安协会已将检测发现情况抄告相关监管部门处理。下一步,协会将进一步加强小摊贩食品安全社会共治行动,通过培训指导经营者提高食品安全意识和管理水平,督促其及时改正存在问题,同时,积极沟通协调引导其规范有序健康发展,让老百姓能享受美味又安全的食品。

西安交大博士团萧山行

本报讯(首席记者 蔣超 通讯员 曹璐瑶)为深入践行创新强区、人才强区战略,23日,由区人社局主办的"百名博士到浙里"西安交大博士团萧山行活动举行。

为确保博士团成员与引才单位能够更加精准、高效地对接,区人社局结合西安交通大学的优势特色重点学科,筛选了该校在全国领先的能源动力、电气工程、机械工程等多个专业的25位优秀博士生组成博士团,并根据博士团成员的具体研究领域及就业需求,靶向匹配了具有萧山产业特色的恒逸集团、万向集团、钱江电气、之江有机硅等区内知名企业,为实现人才和企业的"双向奔赴"提供更大的可能性。

活动中,博士团成员与引才单位就企业文化、研究领域、技术难题、薪资待遇等展开了深入的交流和探讨,气氛热烈。会后,博士团成员纷纷应意向企业邀请,前往企业实地参观、交流,感受萧山产业活力,共商未来合作发展。

一直以来,萧山重视人才、吸纳人才、成就人才。随着城市的快速发展,我区对人才的吸引力不断凸显。截至今年上半年,累计柔性引进院士等顶尖人才66人,引进、培养国省市级领军型人才275人,全区人才总量突破48万人。

下一步,我区将与高等院校进一步加强交流合作,整合双方优质资源,找准突破方向,推动校地合作向更深层次、更高水平、更宽领域迈进。同时,继续打造人才最优生态,以更加积极开放的创新创业环境,让人才在萧山放飞梦想、成就事业。

导读

"00后"萧山姑娘姚依楠摘金

第4版